

“西安男子微信买彩票中1001万元大奖案”一审宣判： 彩票店老板表哥退还全部奖金

这是一场持续将近5年的诉讼拉锯战。

西安市民姚先生通过微信转账给彩票店老板买彩票,没想到彩票店老板发来的彩票,居然中了1001万元大奖。随后彩票店老板声称中奖彩票发错了,各方因一张1001万元的中奖体育彩票归属问题起了争执。最后,竟然是彩票店老板的表哥去领奖了。

今年3月15日,这张千万中奖彩票奖金归属权,终于有了一审判决:领奖的彩票店老板表哥,被判归还全部奖金并支付利息给购彩者姚先生。

有涉事方依据经验告诉记者,一审判决,绝非此事的终点。

网购彩票中千万大奖

据报道显示,陕西西安市民姚先生当年43岁,在西安市鄠邑区打工,月入3000元左右,长期有购买彩票的习惯,并常在王某夫妇经营的彩票站购买彩票。

王某夫妇经营的彩票代销站位于西安市鄠邑区。法院调查显示,2019年7月17日下午1时,有案外人在王某处购买了自选彩票,选中号码为涉案彩票号码(体彩大乐透19082期,票号110610-177960-065449-965002-739658),该彩票共5注,价值10元。出票时,王某未按照案外人要求追加倍投。于是,这张彩票被案外人弃置于彩票站内。而重新追加倍投的彩票,被该案外人当场带走。此后,该案外人中奖1800万元。

有法院调查显示,当日下午5时25分,姚先生向王某发送20元微信红包,并注明“机选大乐透10”,表示要购买彩票。此后,王某通过微信向姚先生发送了一张照片,内有两张彩票,其中一张为涉案中奖彩票。

后经法院调查显示,王某向姚先生发送照片时,遮盖了中奖彩票的出票时间。日后,这也成为双方争议焦点之一。

当晚,体彩超级大乐透第19082期开奖。这张彩票中奖,奖金为1001万元。得知中奖当晚,姚先生向王某索要彩票,但遭拒。

王某称,中奖彩票是他人购买,自己操作失误,才误将他人购买的彩票拍照发送给了姚先

生。姚先生告诉记者,当时王某称,中奖那人包揽了两项大奖,分别是1800万元和1001万元。

因彩票归属问题,当晚双方产生争议。

领奖者是彩票店主的表哥?

次日,在陕西省体育彩票管理中心鄠邑区管理中心的协调下,双方签订一份《和解协议》。该《和解协议》内容为:“本人王某因销售过程中出现失误,将他人彩票拍照给姚某,现双方自愿达成一致,王某为自己的失误给姚某精神损失费15万元整。”

姚先生在协议上写明“本人自愿协商达成一致,不予追究”,双方在协议上签字并捺印。当场,王某给了姚先生7万元。而剩余8万元,王某夫妇向姚先生出具了借条,借条载明:“借期一年半”。

但没过多久,姚先生自感被骗。早先,他接受记者采访时说,他看到当地媒体报道称,中奖者只中了1800万元,没中1001万元。当他再次讨要说法,王某已经不再理他。

于是,2019年7月31日,姚先生委托律师向陕西省体育彩票管理中心发送《律师函》,请求该中心妥善处理该纠纷,同时希望该中心暂缓兑奖。姚先生正试图通过司法程序对这张彩票确权。

但前期这场千万彩票中奖事件,并没得到有效协商解决。姚先生通过法律手段获悉,那张中奖彩票持有者姓高,其身份为王某表哥。

2019年9月4日,姚先生将王某夫妇诉至鄠邑区人民法院,请求法院判决确认中奖彩票的所有者为自己。陕西省体育彩票管理中心和高某,成为这起诉讼的第三人。

这起诉讼尚未开庭,发起诉讼次日的2019年9月5日,陕西省体育彩票管理中心向高某兑付了中奖彩票奖金,税后奖金为801万元。

陕西省体育彩票管理中心工作人员曾回应记者时称,由于彩票不记名,在现行法律下,彩票是唯一的兑奖凭证。至于彩票归属问题,陕西省体育彩票管理中心无权调查,而兑奖期限只有60天。这张彩票的持有人不停地给体彩

中心致电催促兑奖,临近兑奖最后期限,体彩中心也只能进行兑奖,否则彩票将依法无效。

对此,姚先生极为不满。他多次告诉记者,他相信法律,只有法律才能帮他要回本该属于他的东西。

一场持续近5年的诉讼拉锯战

自2019年9月起,姚先生开始向法院提起诉讼。谁也没想到,各方因这张千万中奖彩票不断发起诉讼,截至发稿前,这场诉讼拉锯战已持续将近5年。

开启诉讼后不久,姚先生便发现,当初在体彩中心一名管理中心的协调下,双方签订的那份《和解协议》,成为了他维权的“绊脚石”。为了撤销该《和解协议》,2020年6月23日,姚先生又向鄠邑区人民法院另案起诉王某夫妇,请求法院撤销双方于2019年7月18日签订的《和解协议》。

2021年1月11日,鄠邑区人民法院一审判决,该《和解协议》无效,判令姚先生退还王某7万元。对此,王某夫妇不服,提起上诉。2021年4月28日,西安市中级人民法院维持原判。

2021年5月14日,鄠邑区人民法院对这起“确认彩票所有权纠纷一案”作出一审判决:确认中奖彩票的所有者为姚先生。但胜诉的姚先生高兴没多久,王某夫妇不服判决,又提起上诉。2021年10月28日,西安市中级人民法院驳回了上诉,维持原判。

此后,彩票持有者高某,又向陕西省高级人民法院申请再审该案。2022年9月30日,陕西省高级人民法院作出裁定:驳回了高某的再审申请。很快,高某又向西安市人民检察院申请监督该案。2023年2月22日,西安市人民检察院作出决定,不支持高某的监督申请。

记者从有关判决获悉,除了姚先生在提起诉讼,彩票持有者高某也在发起诉讼。

2022年5月7日,高某向西安市碑林区人民法院提起诉讼,请求法院确认:他与陕西省体育彩票管理中心、王某妻子之间的彩票买卖合同有效,并要求法院判令,陕西省体育彩票管理中心及王某妻子承担合同履行责任的违约责任,向其支付损害赔偿

金5万元。

2022年6月29日,西安市碑林区人民法院作出裁定,驳回了高某的起诉。

警方:没有犯罪事实发生

此事发生之初,姚先生并非没有想过报警,但当地警方认为,此事没有犯罪事实发生。在案证据显示,2021年11月18日,姚先生曾以涉嫌诈骗为由,向西安市公安局鄠邑分局报案。报案29天后,警方向姚先生送达了《不予立案通知书》。

姚先生也曾要求法院将此事移交至警方调查。2022年9月23日,西安市鄠邑区人民法院查明认为,2019年9月5日,高某在陕西省体育彩票管理中心领取中奖奖金801万元,双方在夫妻关系存续期间,由高某领取巨额中奖奖金,其二人现虽已办理离婚登记,对共同财产的处理有可能侵害其他债权人的利益,现复议申请人无合法有效证据证明,被采取保全措施的财产与高某财产完全独立。因此,法院驳回了该复议。

但当日警方作出回复,并将案件材料退回法院。警方称,此前公安机关已经全面调查此案,并以该案为案例,组织人员进行研讨,认为王某夫妇和高某三人行为,不构成犯罪。

“表哥”领大奖后离婚

虽然法院判决确认中奖彩票的所有者是姚先生,但姚先生发现,想拿到彩金则是另一回事。而诉讼会持续多久,他也说不清。

为防止判决后难以执行,2023年9月25日,鄠邑区人民法院依职权作出裁定:对高某、王某夫妇名下银行存款801万元或等价值财产予以查封、扣押或冻结。对此,三人提出复议。2023年10月17日,法院驳回三人复议请求。

然而,高某明明领取了801万元中奖奖金,但经法院查询显示,高某及王某夫妇名下财产明显不足以保证债务履行。为防止其转移财产,故法院再次采取冻结决定。

记者注意到,法院再次作出裁定,将财产查封、扣押或冻结范围延伸至高某妻子(裁定书原文,实为前妻,下同)和两个女儿,还有王某夫妇的儿子和女儿。

高某妻子和女儿对该裁定

不服,提出复议。高某妻子向法院提交证据称,2020年6月2日,她和高某已经在民政部门办理离婚登记,双方还签署了《离婚协议》。而《离婚协议》约定:各自名下银行存款归各自所有,位于鄠邑区房产归高某两个女儿所有,位于海南省海口市房产一套归高某两个女儿所有,高某和妻子均有居住权,无买卖权。

但法院查明认为,2019年9月5日,高某在陕西省体育彩票管理中心领取中奖奖金801万元,双方在夫妻关系存续期间,由高某领取巨额中奖奖金,其二人现虽已办理离婚登记,对共同财产的处理有可能侵害其他债权人的利益,现复议申请人无合法有效证据证明,被采取保全措施的财产与高某财产完全独立。因此,法院驳回了该复议。

“表哥”被判退还奖金

今年3月15日,西安市鄠邑区人民法院对该案作出一审判决:该彩票中奖奖金,归姚先生所有。

法院认为,涉案彩票的所有权已经法院生效判决,确认归姚先生所有,故该彩票中奖奖金应归姚先生所有。法院认为,高某在陕西省体育彩票管理中心领取税后奖金801万元,其长期占有巨额奖金,并拒绝向实际中奖人返还行为,对姚先生构成侵权。而王某夫妇将姚先生购买的彩票拒绝交付,擅自交给高某兑奖,王某夫妇行为与高某兑奖行为共同导致姚先生无法获得中奖奖金,故王某夫妇应对高某返还姚先生之款项承担连带给付责任。

法院认为,由于涉案彩票系不记名彩票,持票者兑奖,陕西省体育彩票管理中心见票兑奖,符合彩票发行和销售规则。姚先生要求陕西省体育彩票管理中心承担连带给付责任,但未能提交充分必要证据证明其主张,故法院不予支持。

法院依法一审判决,高某于本判决生效后十五日内,给付姚先生彩票奖金801万元及利息。利息以801万元为基数,按年利率4.25%,自2019年9月5日起计算至实际给付之日。同时判令,王某夫妇对给付款项承担连带给付责任。

据上游新闻

讲文明树新风 公益广告

中国少年
红心大



沧州市精神文明建设委员会 宣